
Protestovali sme v Štrasburgu

Viac ako 6000 európskych poľnohospodárov a potravinárov 20. januára protestovalo v Štrasburgu
priamo pred budovou Európskeho parlamentu proti obchodnej dohode Mercosur. Jej schválenie je
pre nich červenou čiarou, čo jasne vyjadrili aj v uliciach Štrasburgu a to aj poľnohospodárskymi
strojmi.

Ťažkoodenci strážili vchod pred budovou Európskeho parlamentu. Odolávali aj vajíčkam, ktoré smerom k parlamentu
hádzal nespokojný dav.

Protest bol zámerne naplánovaný na 20. januára, pretože deň na to - 21. januára - sa k nej vyjadria
europoslanci a hlasovaním rozhodnú, či ju bude musieť preskúmať Európsky súdny dvor. Protestu sa
zúčastnila aj Slovenská poľnohospodárska  potravinárska komora.

Ulicami Štrasburgu sa počas dnešného dňa tiahla niekoľko kilometrov dlhá kolóna
poľnohospodárskych strojov. Organizátori ich odhadli okolo tisíc, a to najmä traktorov, vlečiek
a nakladačov. Policajní ťažkoodenci blokovali prístup do Európskeho parlamentu a odolávali
lietajúcim vajíčkam, ktoré po nich niektorí protestujúci hádzali. Pokrikmi ako: ´Uršula, choď domov´
alebo ´STOP Mercosur´ sa snažili ešte viac upriamiť pozornosť europoslancov pred rizikami dohody
a ich zajtrajším hlasovaním.



Smerom k Európskemu parlamentu sa tiahla obrovská kolóna poľnohospodárskych strojov. Tisícka traktorov, nakladačov
či vlečiek zablokovala príjazdové cesty. 

Protestujúci poľnohospodári a potravinári pricestovali do Štrasburgu zo 17 členských krajín
Európskej únie vrátane Slovenska. Naďalej odmietajú dohodu Mecosur z dôvodu zníženia
konkurencieschopnosti európskeho agropotravinárstva. V Štrasburgu však odmietli aj prílišné
regulácie plánované v budúcej Spoločnej poľnohospodárskej politike a zníženie financovania
odvetvia, s ktorým počíta nový Viacročný finančný rámec.



Podpora protestujúcim od najmenších spotrebiteľov /foto 21.1.2026/, ráno prišli nocujúcich francúzskych protestujúcich
pozrieť malé deti

„Zvýšené dovozy napríklad lacného mäsa, cukru či etanolu ohrozia výrobu európskych potravín
a budú predstavovať aj riziko pre spotrebiteľa, keďže v krajinách Mercosuru sa nemusia dodržiavať
také prísne pravidlá pri chove hospodárskych zvierat a pestovaní plodín ako v EÚ. Veríme, že aj
vďaka dnešnému protestu zajtra europoslanci zahlasujú za preskúmanie dohody Európskym súdnym
dvorom a účinnosť dohody sa tak zase o čosi oddiali,“ uviedol počas protestu priamo v Štrasburgu
predseda Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory Andrej Gajdoš.



Aj napriek vzdialenosti pricestovalo do Štrasburgu obrovské množstvo médií z viacerých krajín. Počas dňa sme poskytli
veľké množstvo rozhovorov, živých vstupov do televíznych a rozhlasových vysielaní a aj rozhovory pre zahraničné médiá v
angličtine. 

Dnešný protest v Štrasburgu sa uskutočnil mesiac po najväčšom proteste európskych
poľnohospodárov a potravinárov v Bruseli v decembri minulého roka. Za ostatný rok ide už o piaty
protest európskych výrobcov potravín, ktoré boli namierené proti plánom Európskej komisie zmeniť
financovanie európskeho poľnohospodárska a zvýšiť dovozy cudzích potravín do EÚ.

 


